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Vážení spoluobčané, 


jsem rád, že Vás mohu po 
třech měsících informovat 
o dění v  obci. Letošní 
atypické jaro mnohé z  nás 
p o t r á p i l o t e p l o t n í m i 
výkyvy a musíme oželet 
č á s t ú r o d y n a s v ý c h 
zahrádkách. 

Po roce a půl jsme dokončili rekonstrukci hasičské 
zbrojnice, která nás přišla na 19 miliónů korun 
včetně DPH. Splnili jsme tak další volební slib daný 
Vám, občanům. Museli jsme vyřešit řadu 
projekčních nedostatků, limitů daných starou 
stavbou, ne vždy kvalitně odvedenou prací. 
Nicméně máme hasičárnu suchou, energeticky 
úspornou, zabezpečenou proti požáru či vykradení 
a přitom poměrně jednoduchou. To se týká i části 
zázemí pro zaměstnance obce, kteří plní úkoly na 
úseku údržby majetku a zeleně. Hasičárna tvoří 
opticky jeden celek s  kulturním domem a spolu 
s  parkovištěm a zelenými plochami se jedná o 
výraznou dominantu centra obce. 

Splnili jsme i další bod našeho volebního programu. 
Zřídili jsme novou provozovnu pošty. Skončilo 
období zdolávání krkolomného vstupu do 
provozovny. Podařilo se tak dostat všechny důležité 
služby do jedné budovy, abyste nemuseli přebíhat 
přes ulici zbytečně a vyřídili jste vše pod jednou 
střechou, kam je vstup i pro zdravotně 
znevýhodněné. Takže máme dosaženu téměř 100 % 
bezbariérovost obce. 

Jak jsem avizoval v  prvním letošním zpravodaji, 
léto bude ve znamení rekonstrukce ulice 
K  Domkům. Občané ulice dostali osobní dopis 
s upozorněním, že stavba bude zahájena v polovině 
května a potrvá asi 120 dnů. Slovo „asi“ je třeba 
použít, protože zkušenosti z  rekonstrukcí jsou 
jasné. Skoro nic nejde podle plánu, v  zemi – pod 
chodníky i cestou -   je řada překvapení. Žádám, 
abyste měli všichni pochopení pro tyto práce a 
s  tím spojené faktory jako je prach, bláto, hluk, 
pohyb strojů a omezený komfort. Obdobné to bude 
v  ulici U Školky, kde zahájíme výstavbu nového 
parkoviště a úpravu ploch kolem školky, abychom 
vytvořili lepší podmínky i našim dětem a školní rok

zahájili v  zase o něco lepším a bezpečnějším 
prostředí. 

Pracujeme intenzivně na dalším volebním slibu, 
kterým je příprava výstavby nové budovy pro TJ 
Otice. Ke škodě věci se nám ze 7 projekčních 
kanceláří přihlásila do architektonické soutěže jen 

jedna. Tento stav nelze ovlivnit. Nicméně po 
konzultacích s TJ Otice a projekční firmou budeme 
pokračovat a objednáme projektovou dokumentaci. 

	 Setkal jsem se v poslední době s útoky na radu a 
svou osobu, že nekonáme dost pro bezpečnost 
v obci. Bohužel, je stále dost neukázněných řidičů a

stále dost „neinformovaných“ občanů, kteří 
nedokáží odlišit silnici II. a III. třídy od místní 
komunikace. To vše vede k  udáním, stížnostem, 
urážlivým emailům a článkům na sociálních sítích. 
Rád bych situaci vysvětlil a zpřehlednil: Silnice II. a 
III. třídy jsou silnicemi krajskými, takže obec nemá

vliv na jejich stav, ani na dopravní značení. Místní 
komunikace jsou v  majetku obce a obec se o ně 
v rámci možností stará, ale ani zde si nemůže dělat 
co chceme. Umístění jakékoli dopravní značky na 
místní komunikaci podléhá správnímu řízení. Do 
rozmístění značek a do jejich údržby obec investuje 
desetitisíce  ročně. 

V  souvislosti s  bezpečností na komunikacích 
upozorňuji, že kontroly dodržování zákona budou 
pokračovat i ze strany Městské policie Opava. 

Ve spolupráci se školou se podařilo zahájit činnost 
„Školního parlamentu.“ V prosinci jsem se zúčastnil 
jednání s  dětmi, kde byl vznesen požadavek na 
možnost objednávání ze dvou jídel. Rada obce 
projekt podpořila finančně a děti mají možnost si 
vybrat, co budou mít k obědu. 

V  oblasti společenského života jsme připravili 
zájezd pro děti do Envicentra ve Vysokém poli, 
kterého se v  rámci česko-polského projektu 
zúčastní i děti z  družebních Borek Wielkich. Na 
červenec je připraven turnaj starých pánů v kopané, 
který se bude konat v maďarské Vilonyi. Ani letos 
nebude chybět Karmaš s  gulášfestem, nebo zelné 
slavnosti. Prostor pro dobrovolníky i spolky je 
otevřen, jen je třeba šanci využít a zapojit se do 
práce. 

Stesk nad absencí vedení seniorů je zažehnán. Radě 
se podařilo získat pro tuto práci dvě dobrovolnice a 
činnost Klubu seniorů Otice se snad „rozjede.“ Na 
rok 2025 máme pro seniory naplánován zájezd do 
polského Olesna a věřím, že senioři vyrazí za 
hranice stejně jako děti ze školy. 

Přeji Vám všem pěkné a klidné léto, dětem skvělé 
prázdniny, dospělým úspěšnou regeneraci 
pracovních sil a všem hodně zdraví. Těším se, že se 
budeme potkávat na společenských akcích 
pořádaných jak radou obce a dobrovolníky, tak 
spolky a naší školou. 


S úctou

Vladimír Tancík


starosta


Slovo starosty



	 Jsem rád, když mě občas někdo osloví zda to, či 
ono nechceme do muzea. Říkám ano, chceme, 
pokud to máme kam dát. Stále zachraňujeme 
cennosti doby před vyhozením. Nevadí, že jsou 
nedokonalé, časem poznamenané. 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Budoucnost Otického muzea je otevřená, přístupná 
každému. Není to „obecní povinnost" ani dílo 
jednotlivce, ale místo, které bude fungovat jen 
společnými silami. 

Děkuji všem, kteří tak činí.


	 	 	 Ondřej Vrbický

podporovatel Otického muzea


	Otický medailonek


	  Na brusle se postavila již velmi záhy. V době, kdy 
ji rodiče poprvé vzali na veřejné bruslení opavského 
zimního stadionu, jí nebyly ani čtyři roky. Téměř o 
dvacet let později skórovala v zápase proti Švédkám 
v  dresu české hokejové reprezentace na 
olympijských hrách v  Pekingu. Řeč nemůže být o 
nikom jiném než o pětadvacetileté otické rodačce 
Kláře Hymlárové. 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Jako mnoho otických capartů navštěvovala naši 
školku. Po vychození prvních třech ročníků otické 
základní školy přestoupila na ZŠ Edvarda Beneše v 
Opavě se specializací na hokej. V  té době se již 
několik let hokeji věnovala, neboť do přípravky 
opavského Slezanu začala docházet záhy po svých 
prvních bruslařských pokusech, a to ve čtyřech 
letech. Prvotní inspirací jí byl bratr Jakub, který 
hokej také hrál, a rodiče, jejichž veliké podpoře se 
Klára může těšit po dobu celé své dosavadní 
kariéry. Klářin otec i strýc hrají za amatérský tým 
HC Otice. „Brácha už hokej hrál a pak mě mamka 
vzala jednou na zimák na veřejné bruslení a chvíli 
na to už jsem byla přihlášená do hokejové 
přípravky,“ vzpomíná na své začátky. 	 	 	 	 	
V nejnižších třídách hrávala v klučičích celcích, až 
ve dvanácti letech mohla s  výjimkou nastupovat 
v  ženských dospělých týmech. Úroveň opavského 
ženského hokeje jí však začala být brzy malá, a tak 
v sezoně 2013/2014 začala hrát za extraligový tým 
HC Karviná, s  nímž získala titul mistryň České 
republiky. Klára byla pevnou součástí nejen 
mládežnických reprezentačních výběrů. S  týmem 
U18 třikrát startovala na mistrovství světa, avšak 
současně nastupovala již za dospělou reprezentaci 
a ve svých šestnácti letech se jí s  týmem povedlo 

Obecní úřad informuje


Tradiční vítání našich nejmilejších proběhlo 
v sobotu 18. května 2024 v nově rekonstruovaném 
Kulturním domě za přítomnosti starosty pana Mgr. 
Vladimíra Tancíka a ředitelky Základní školy 

v  Oticích Mgr. Romany Evjakové. Celkem jsme 
přivítali do  života obce Otice 4 děti. Proslov pana 
starosty a  krátké vystoupení žáků místní základní 
školy přispěl ke  slavnostní náladě této události. 
Rodiče se  zapsali do pamětní knihy obce, obdrželi 
pamětní list, maminky kytičku a miminka dostala 
dárky. Součástí bylo i  fotografování každé rodiny 
s miminkem v kolíbce, které se zanesou do Kroniky 
obce. Všem rodinám přejeme touto cestou ještě 
jednou hodně štěstí, zdraví, lásky i rodinné pohody.

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   Obecní úřad                     

	 	 	 	 	 	 	 (foto: OÚ)


	 Zamýšlím se na významem Otického 
muzea – kde se vzalo, kde je teď a kde 
bude za nějakou dobu. 	 	 	 V r o c e 2021 jsme 
s několika dobrovolníky připravili k výročí obce 
výstavku složenou z toho, co dům dal. Tak 
jednoduchá byla myšlenka a my ji chtěli zopakovat.  
Mimo hlavní výstavu o zelných slavnostech, kdy do 
muzea zavítá nejvíce návštěvníků, přibyly výstavy 
jarní a zimní. Jarní se těšily zájmu jen pár 
jednotlivců a nebyl důvod je zachovat. Zimní se 
naopak stávaj í t ichou tradicí s bohatou 
návštěvností, a to nás velmi těší, protože dlouhé 
přípravy nepřijdou nazmar.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  	 	 	
S výstavami se už tak trochu počítá. Zda budou ale 
záleží na lidech a to zejména těch, kteří je 
připravují. Ačkoliv se z Otického muzea stal na 
podzim strašidelný hrad a v zimě pohádková 
chaloupka, stále se zabývá také zachraňováním 
místní historie. 


Vítaní občanků

Otické muzeum

Klára Hymlárová – z opavské 
přípravky až na


olympiádu do Pekingu




je obdoba mužské NHL. K  dispozici je pouze 42 
volných míst, ale Klářiny vyhlídky vypadají 
poměrně slibně. O její budoucnosti tedy rozhodne 
tento draft. Pokud by se snad nepodařilo dostat se 
do PWHL, nabízí se alternativa hrát ve Švédsku či 
Švýcarsku. „V  Česku jsou bohužel podmínky pro 
hokejistky špatné a ženy se zde hokejem neuživí a 
možnost zůstat zde, pokud chci hrát hokej, 
nepřichází v  úvahu,“ říká rozhodně mladá 
sportovkyně.


Česká reprezentace v posledních letech

	 Samotnou kapitolou je obrovský vzestup českého 
ženského hokeje, který jsme zaznamenali 
v posledních letech. Pod tyto úspěchy se nemalou 
měrou podílela Klára, která má v týmu významnou 
roli již řadu let. V reprezentaci povětšinou hraje na 
pozici centra nebo křídla (za kariéru však hrála 
v útoku i v obraně, je to hokejový univerzál) a daří 
se jí často skórovat. Jen namátkou – v roce 2015 ve 
svých šestnácti letech vsítila v  osmi zápasech 
v reprezentačním dresu sedm branek.	 	 	 	 	 	 	 	   
Jak už bylo řečeno, Klára oslavila s  týmem postup 
do elitní divize mistrovství světa. Na podzim 2021 
se týmu poprvé v  historii podařilo kvalifikovat 
v druhém kole kvalifikace na Zimní Olympijské hry 
konané v  roce 2022 v  Pekingu. Klára dala 
v kvalifikaci tři góly. Na samotné olympiádě Češky 
vypadly ve čtvrtfinále po porážce s  USA. Klářina 
největší chvíle přišla v  zápase základní skupiny 
proti Švédkám, kdy se jí povedlo dát gól. 
„Samozřejmě se mi splnil veliký sen. Dostat se na 
olympiádu je snem snad každého sportovce,“ zasní 
se. 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   

Stoupající výkonnost tým potvrdil v  roce 2022 na 
MS v  Dánsku, kde získal historicky první medaili 
ženského hokejového týmu z mistrovství světa za 
třetí místo. Rok na to v  Kanadě se jim podařilo 
medaile obhájit. V  obojím případě porazily 
Švýcarky. Letošní mistrovství mělo smolnější 

vyhrát MS divize D1A ve Francii. Od té doby je 
česká ženská reprezentace členem elitní skupiny a 
její výkonnost stoupá strmě nahoru i díky výkonům 
Kláry, která je jejím členem už téměř deset let. „Ve 
dvanácti jsem potřebovala výjimku podepsanou od 
rodičů, že můžu hrát se staršími, jinak by to nešlo. 
V  reprezentaci jsem také bývala nejmladší, byla 
jsem na to zvyklá,“ vykládá o své zdánlivé 
nevýhodě.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   

Po vystudování oboru Sportovního a rekondičního 
maséra na střední škole DAKOL v Havířově, jež jí 
umožnovala výborně podmínky k  hraní za HC 
Karviná, se Klára rozhodla, že se chce vydat do 
Kanady naučit se řeč, samozřejmě s  vidinou hraní 
hokeje. Spolupracovala s  agenturou Sport and 
Study, sestříhala záběry svých dovedností 
v  propagační video a začala obepisovat zámořské 
akademie. Dostalo se jí pěti pozvánek, a tak se 
v sezoně 2018/2019 přesunula do Kanady, kde hrála 
za tým Ontario Hockey Academy Tardiff. Nakonec 
se na pět let usadila v americkém státě Minnesota 
ve městě St. Cloud hodinu cesty od Minneapolis, 
kde letos úspěšně dostudovala univerzitu a kde 
čtyři sezony hrála za tamní univerzitní klub St. 
Cloud State Huskies. Její pozice v  týmu postupně 
rostla a poslední dva roky nastupovala v  roli 
asistentky kapitánky. Loni se stala nejlepší střelkyní 
týmu a letos vyhrála jeho kanadské bodování. 
Kdybyste se vydali na univerzitu do St. Cloud, nad 
vchodem byste spatřili její velkou podobiznu. Podle 
Klářiných slov to není zase tak běžná věc, aby 
v  týmu bylo mnoho cizinek. „Je nás tady z Evropy 
docela dost, dvě Finky, Švýcarka, Němka a já. Tohle 
je docela rarita, na mnoha univerzitách není 
z Evropy nikdo.“ 

V  če r v n u K l á r u če k á d r a f t d o PW H L – 
PROFESSIONAL WOMEN’S HOCKEY LEAGUE, což 



Ve středu 27. 3. jsme pro děti naší školy připravili 
velikonoční tvoření. Děti si na čtyřech stanovištích 
postupně vyrobily krásné velikonoční dekorace. Na 
závěr pak žáci vyzdobili také velikonoční strom 
v parku u pekárny. Hned po Velikonocích (4. dubna) 
proběhl zápis do I. třídy. Budoucí prvňáčky přivítali 
žáci 5. ročníku a uvedli je do třídy. Tam pak 
předškoláci paním učitelkám předvedli vše, co se 
v  mateřské škole naučili. V  příštím školním roce 
nastoupí do ZŠ Otice 24 nových prvňáčků, na které 
se všichni moc těšíme. 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Prostředí sociálních sítí v současné době ovlivňuje 
nejen svět dospělých a mládeže, ale také čím dál 
více i svět mladších dětí. Je proto velmi důležité 
dětem ukázat nejen pozitiva, ale také negativa 
kyberprostoru. A právě toto téma otevřela beseda 
Kyberbezpečnost určena pro žáky 3. až 5. ročníku. 
Žáci se  dozvěděli, jakým způsobem sociální sítě 
fungují, na co si dávat pozor při přidávání různých 
příspěvků na sociální sítě a  také co je považováno 
za  trestné. Povídání bylo velmi obohacující a 
poučné nejen pro žáky, ale v mnoha směrech i pro 
pedagogy. 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

V  rámci spolupráce základních škol se 18. dubna 
žáci 5. ročníku zúčastnili soutěže v AJ a vlastivědě, 
kterou pořádala ZŠ Slavkov. Tříčlenné družstvo ve 
složení Matteo Boniatti, Prokop Frýba a Pavel 
Mikošek vybojovalo 3. místo ve vlastivědných 
znalostech. Gratulujeme. 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Hned následující den, v pátek 19. dubna, se vybraní 
žáci zúčastnili soutěže v anglickém jazyce s názvem 
Funny English, která již několikátým rokem probíhá 
na ZŠ Vrchní v Opavě. Soutěže se v  letošním roce 

koncovku, kdy v zápase o třetí místo Češky prohrály 
s Finkami až na samostatné nájezdy. U všech těchto 
historických milníků Klára byla. V  roce 2025 se 
bude konat MS v  Českých Budějovicích na domácí 
půdě a další z  velkých Klářiných cílů je Zimní 
Olympiáda v roce 2026, která proběhne v  italských 
městech Miláno a Cortina ďAmpezzo. Psaní 
hokejové historie tak bude dále pokračovat i za 
významné asistence Kláry.	 


Michal Poledník 

(foto:  archiv Kláry Hymlárové)


	 Zima se pomalu loučí a jarní slunce nám 
naznačuje, že se dostáváme do závěrečné fáze 
školního roku 2023/2024. Pojďme se tedy podívat, 
co vše se v naší škole událo v posledních měsících 
stávajícího školního roku. 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Asi není potřeba představovat, jaký svátek se slaví 
14. února. Na tento den připadá sv. Valentýn, den 
všech zamilovaných, který jsme si připomněli i u 
nás ve škole. Žáci tvořili valentýnky pro  ty, koho 
mají rádi, koho chtějí potěšit anebo komu chtějí 
třeba za něco poděkovat. Valentýnská schránka byla 
opravdu plná valentýnských přáníček. Ve  středu 
14.  února pak zástupci školního parlamentu 
roznesli 156 přání do  jednotlivých tříd.  Začátkem 
měsíce března proběhlo v  Loutkovém divadle 
v Opavě okrskové kolo recitační soutěže, kterého se 
zúčastnilo šest našich recitátorů. V  I.kategorii 
získal postup do okresního kola R. Kertis (1. tř.) a 
v  II. kategorii A. Potepová (3. tř.). V okresním kole 
pak byla opět velmi úspěšná A. Potepová z  3. 
ročníku, která získala postup do krajského kola. 
Adélce moc gratulujeme!

Součástí obsahu přírodovědných předmětů je také 
zdravý životní styl a péče o tělo. A právě tomuto 
tématu byla věnována přednáška o dentální 
hygieně, kterou pro nás připravila paní Krakovská 
se svou kolegyní. Obě lektorky žákům ukázaly jak 
správně pečovat o zuby, odpověděly na spoustu 
dotazů a nakonec žákům předaly malé dárečky. 
Pevná spolupráce základní a mateřské školy je 
patrna především počátkem března, kdy probíhají 
programy a akce pro naše předškoláky. V úterý 12. 
března jsme pro rodiče budoucích školáků připravili 
Den otevřených dveří. Rodiče tak měli možnost 
prohlédnout si budovu školy, seznámit se 
s prostředím školy, ale také se podívat, jak probíhá 
výuka a jaké výukové programy k výuce používáme. 
Předškoláci navštívili školu 19. 3.  a 26. 3, kdy 
proběhly přípravné školičky zaměřené na 
bezproblémovou adaptaci budoucích prvňáčků na 
školní prostředí.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Základní škola



zúčastnilo 21 družstev z  Opavy a okolí. Všem 
zúčastněným žákům děkujeme za reprezentaci.  		
Den Země jsme v  naší škole oslavili návštěvou 
Zahradnictví Weiss, kde si žáci prohlédli skleníky, 
vyzkoušeli si, jak funguje sázecí stroj a také si domů 
odnesli vlastnoručně zasazený rýmovník a salát. 

V  pátek 26. dubna proběhl poslední blok 
preventivního programu Buď OK, který byl 
tentokrát zaměřený na klima třídy. Lektoři s dětmi 
pracovali prostřednictvím prožitkových aktivit. 
Program byl určen pro žáky 2. až 5. ročníku. 	 	
V  úterý 30. dubna se všichni žáci zúčastnili 
přednášky Hýbejme se pro zdraví, kterou připravila 
Markéta Smoleňová. A protože na 30. dubna 
připadá také tradice Pálení čarodějnic, změnila se 
naše škola ve školu plnou čarodějů a čarodějnic. 		
O žákovském parlamentu jsme se již zmiňovali 
v  předešlých zpravodajích. Úkolem žákovského 
paramentu je spolupracovat s  vedením školy, 
předkládat návrhy a demokratickou cestou hledat 
a  n a l é z a t n e j v h o d n ě j š í ř e š e n í j e j i c h 
problémů.  Jedním z  požadavků žákovského 
parlamentu bylo zajistit výběr ze dvou variant 
obědů. Jsme velmi potěšení, že se vedení školy 
spolu s managementem obce Otice podařilo tento 
požadavek splnit a žáci si nyní mohou volit, která 
varianta jídla je pro ně přijatelnější. 		 	 	 	 	 	
Velký úspěch získali žáci, kteří se zúčastnili 
výtvarné soutěže školních družin okresu Opava na 
téma Radost v  Opavě . Neobvyklou formu 
zpracování obrázků pomocí PUZZLE ocenila 
odborná porota u třech prací: v kategorií III. – IV. 
tříd získala 1. místo Barbora Zezulková (3. ročník) a 
2. místo Tomáš Lesák (4. ročník), v kategorii V. tříd 
získal 1. místo Jan Braunš (5. ročník). Všem vítězům 
gratulujeme! 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	
Další významné úspěchy dosáhli naši žáci ve 

sportovních soutěžích. Ve středu 10. dubna se 
Klárce Mikoškové podařilo probojovat k  1. místu 
v  badmintonovém turnaji v Opavě. Klárka získala 
vítězství bez jediné porážky. Moc gratulujeme!	
Hned následujícího dne 11. dubna proběhly 
plavecké závody školních družin okresu Opava. 
Naše skupinka dětí si ve  velké konkurenci 14  škol 
vůbec nevedla špatně. Ve  své kategorii se  na 
krásném 2. místě umístila Klárka Mikošková a 3. 
pozici obhájila Zuzka Svobodová. Všem dětem 
d ě k u j e m e z a  v y v i n u t é s p o r t o v n í ú s i l í 
a medailistkám gratulujeme ke krásnému úspěchu. 	
Letos poprvé jsme připravili pro maminky našich 
žáků MINIKAVÁRNIČKU, která proběhla v  úterý 7. 
května. Maminky si spolu s  dětmi mohly vyrobit 
jarní dekorace, posedět a pobavit se u kávy a sladké 
dobroty, nebo jen tak zrelaxovat. 	 	 	 	 	 	

V měsících květnu a červnu nás čeká ještě spoustu 
aktivit a projektů. Žáci  4. a 5. ročníku se 22. 5. – 23. 
5. zúčastní dvoudenního výletu „Za společnou 
historií i současností EU“, který probíhá ve 
spoluprácí s  obcí Otice. Dále si zacvičíme na 
sportovní akci „VYBĚHNI OTICKOU SOPKU“, která 
se uskuteční pod patronátem Markéty Smoleňové. 
Další sportovní akci chystáme pro rodiče našich 
žáků. Také se pečlivě připravujeme na školní 
akademii, která proběhne ve středu 26. června. 
Věříme, že i letos nám počasí bude přát a všichni si 
užijeme krásné předprázdninové odpoledne. O 
všech aktivitách a akcích Vás budeme informovat 
na našich webových stránkách. 

Vážení rodiče a spoluobčané, děkujeme Vám za 
důvěru a celoroční spolupráci. Přejeme Vám všem 
krásné prosluněné léto plné zajímavých a 
příjemných zážitků.

                                                                      Kolektiv ZŠ	  	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 (Foto: ZŠ Otice)




projdou pohádkovou stezkou s  úkoly a za jejich 
splnění dostanou odměnu. Mateřská škola bude 
uzavřena v době letních prázdnin od 15. 6.2024 do 
25. 8.2024. 	 


Další akce do konce školního roku: 


-focení dětí na společnou fotografii (14. 5.)

-Indiánská pohádka divadélka Smíšek (23. 5.)

-oslava Dne dětí s hudebním programem (30. 5.)

-výlet dětí do Planetária v Ostravě (6. 6.)

-rozloučení s předškoláky (20. 6.)


                 Kolektiv MŠ                                                 
(Foto: MŠ Otice)


2. Otický gulášfest - 17.8.2024 (09:30-12:30hodin)


Otický gulášfest se koná s  podporou obce, 
spolků a milovníků dobrého guláše.   Účelem je 
nejen uvaření co nejlepšího guláše, ale taky 
společná zábava a utužení vztahů. Úkolem je 
uvařit 12-15 litrů guláše, tedy asi 50-60 
ochutnávacích porcí. Každý tým musí splnit 
podmínku výdeje 50 porcí guláše. Nevydáním 50 
porcí guláše je účastník automaticky vyřazen 
z hodnocení. 


Soutěžní družstvo

Soutěže se může zúčastnit soutěžní družstvo 
spolku, místní ulice, právnické osoby se sídlem 
v  Oticích, či družební obce. Člen týmu musí být 
členem spolku, za který soutěží, nebo mít bydliště 
v  ulici, za kterou soutěží a podobně. Soutěžní 
družstvo se skládá ze tří osob starších 15-ti let. 
Každý se účastní soutěže na vlastní nebezpečí. Za 
nemocného člena týmu může nastoupit náhradník.


Materiální zabezpečení

Soutěžní družstvo se do soutěže hlásí vyplněnou a 
podepsanou   přihláškou (příloha propozic), kterou 
odevzdá fyzicky na Obecní úřad v  Oticích do 

	 Jaro už je v plném proudu a naše mateřská škola 
se vyzdobila za pomoci dětí a jejich rodičů 
netradičními výrobky z recyklovatelných materiálů. 
V měsíci dubnu jsme se zajímali nejen o ekologii, 
zvířátka a jejich mláďátka, ale také o práci 

integrovaného záchranného systému, jelikož duben 
je měsíc bezpečnosti. Navštívili nás pracovníci 
policie a všechny děti měly možnost si prohlédnout 
policejní vůz a ve třídě předškoláků proběhla 
beseda o jejich práci. Tento měsíc se také konala 
vystoupení pro babičky a dědečky ve všech třídách, 
děti byly šikovné a zasloužily si velký potlesk. 	 	 	
Pro předškoláky je měsíc duben velmi důležitý, 
protože proběhl v  základní škole zápis do I. třídy. 
Děti byly natěšené a úspěšně všechny úkoly zvládly. 
Zápis do mateřské školy proběhne 6. května. 
Pravidelně nás ve školce navštěvují divadélka, nově 
jsme zhlédli balónkovou show s  příběhem „O 
začarovaném semaforu“. 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Velmi oblíbená je také akce „Čarodějnický rej“, 
který proběhl 30. 4. na zahradě MŠ za pomoci 
převlečených malých čarodějnic a čarodějů. 
Předškoláci na konci dubna navštívili chemickou 
laboratoř na Masarykově střední škole v Opavě, kde 
nejen zhlédli zajímavé pokusy, ale také si nějaké 
vyzkoušeli. Všichni se moc těšíme na oslavu „Dne 
rodiny“, která proběhne na Otické sopce a bude 
určena pro děti a jejich rodiče, kteří si společně 

Mateřská škola

Propozice gulášfestu 



1.7.2024. Na základě přihlášky obdrží družstvo 
kotlík a 1  500,-Kč na zakoupení masa a všech 
dalších potřeb pro vaření guláše. Družstvo se může

přihlásit do soutěže i bez toho, aby převzalo kotlík a 
finanční podporu. Dřevo nebo plyn na vaření si 
každé družstvo zabezpečí samo, stejně jako 
pracovní a ochranné pomůcky. Od obce dostane 
družstvo do výpůjčky: 

 - pivní set tvořený stolem a dvěma lavicemi,

 - stánek o rozměru 3x3 metry,

 - 50 kusů plastových talířů (misek), 50 lžic,

 - 5 bochníků krájeného chleba,


Pořádek a bezpečnost

Každé družstvo zodpovídá za pořádek a bezpečnost 
v  okolí 10 metrů kolem svého stánku. Družstvo 
z o d p o v í d á z a h y g i e n i c k o u n e z á v a d n o s t 
připraveného guláše. Akce není pojištěna. 
Fotografie z  akce je možno použít v  souladu  
s dobrými mravy a neváže se na ně autorské právo. 
Každý soutěžící a host souhlasí se zveřejněním 
fotografií. 


Pravidla

Družstvo si může přinést připravené suroviny 
následovně:

 - cibule může být nakrájená, maximálně 
předsmažená,

 - maso může být nakrájené, maximálně naložené 
v koření.

Tým, který poruší tato pravidla, bude ze soutěže 
vyřazen bez náhrady a bude povinen vrátit vše 
co od obce obdržel. 

Hodnocení guláše.

Každé družstvo odevzdá porotci 1 talíř (misku) 
s gulášem, kde bude 5 kousků masa. Guláš musí být 
maximálně teplý. Družstvo si ponechá další jednu 
porci pro případ druhého kola hodnocení. Guláš 
musí naservírovat člen týmu, nikoli porotce nebo 
jiná osoba. Hodnotící porotu zabezpečí obec. 
Členem poroty může být osoba porotou přizvaná, 
například čestný host a podobně. Postavení poroty 
je neotřesitelné, protesty se připouští po složení 

jistiny 500,- euro, která je nevratná a propadá ve 
prospěch pořadatele.

Pořadatel si vyhrazuje právo změny systému 
hodnocení z  personálních, zdravotních či 
obdobných důvodů.


Hodnocení stránka týmu - Cena veřejnosti.

Návštěvníci akce hodnotí vzhled, čistotu, 
bezpečnost stánku a vystupování soutěžících.  
Výzdoba stánku je věcí prestiže týmu. Hodnotí se 
originalita, nápaditost a sounáležitost s  obcí a se 
zastupovaným spolkem nebo ulicí, firmou. 
Hodnocení stánku se nezapočítává do hodnocení 
guláše. Každý návštěvník si může zakoupit 
„žeton“ a ten přidělit týmu odevzdáním. Tým, který 
odevzdá porotě nejvíc žetonů, je vítězem Ceny 
veřejnosti.

Přihlášky do soutěže budu k dispozici na podatelně 
obecního úřadu a webových stránkách obce.


Realizační tým Gulášfestu


Ze života spolků


	 Vážení spoluobčané. 

Členové Sboru dobrovolných hasičů v Oticích ve 
spolupráci s  obcí Otice se 17. března pokusili 
vyhnat zimu pryč z naší obce. Na pomoc jim přišli 
místní občané s dětmi, aby podle tradice otevřeli 
bránu přicházejícímu jaru. Společné setkání se 
uskutečnilo v obecním parku za pekárnou, kde děti 
vyrobily Mařenu, Morenu či Moroka tak, že na 

připravený dřevěný kříž připevnily obrysy těla ze 
slámy a tu pak pokryly nejrůznějším textilem. Jako 
správná Morena měla ta naše na hlavě šátek a byla 
vyzdobena podle rituálu například i skořápkami 
vajíček. Materiál na výrobu dodali jak hasiči, tak 
sami občané. 


JSDH Otice




starší, tak mladší žáci. Velký obdiv sklidila naše 
nejmenší přípravka s průměrným věkem dětí okolo 
šesti let. Ty předvedly útok sice bez hodnocení, zato 
s velkým odhodláním a s o to větší radostí ze 
získané památeční medaile. 

Celkově se soutěže zúčastnilo 17 družstev mladších 
žáků, mezi kterými Otice vybojovaly 11.místo. 
Týmů starších žáků bylo 11 a Otice dosáhly na 9. 
místo v tabulce. V první kategorii mladších žáků 
zvítězili hasiči ze Sádku a ve druhé hasiči z Jamnice. 
Všem vítězům blahopřeji, stejně jako otickým 
dětem k skvělému výkonu v soutěži. Věřím, že se 
našim dětem bude v dalších soutěžích dařit i 
nadále. 

Rovněž děkuji Všem, kteří pomáhali s organizací 
akce, neboť občerstvit 200 dětí a postarat se i o 
další návštěvníky dá opravdu zabrat. Jsme moc rádi 
za vaše slova chvály za dobře zorganizovanou 
soutěž. 

Před uzávěrkou vydání červnového zpravodaje se 
mladší a starší žáci zúčastnili dětské soutěže v 
Jamnici, kde vybojovali 8. a 6 místo. Do konce 
sezóny 2023/2024 je čekají páteční soutěže v 
obcích: Dolní Životice, Brumovice- hřiště 
Skrochovice, Holasovice, Litultovice, Služovice a 
Chlebičov. Přijďte naše mladé hasiče podpořit. 

Fotografie z našich proběhlých akcí můžete vidět 
na webových stránkách obce či na facebooku SDH 
Otice. 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Sbor dobrovolných hasičů v Oticích a Okresní 
sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska udělili 
Romanu Janáčkovi medaili za 40 let věrnosti ve 
sboru dobrovolných hasičů. Zároveň mu Výbor 
dobrovolných hasičů v Oticích udělil medaili za 20 
let, které působí jako starosta dobrovolných hasičů 
v  Oticích. K  hasičům ho přivedl jeho tatínek, už 
odmala jezdil na soustředění, pak závody, kterých

v  tu dobu ale nebývalo tolik, jak teď. Mladým 
hasičům se jako vedoucí věnoval od roku 1988 a to 
jak sportovně, tak ‚volnočasově‘ na táborech. 
Mládež vedl až do poloviny devadesátých let, kdy se 

Připravenou Mařenu děti nesly v průvodu nad 
hlavami za doprovodu kytary a zpěvu Ivany 
Potepové. Ta přítomné, malé i velké účastníky, 
naučila krátkou píseň, která celéprocesí provázela 
přes ulici Na Kopci až k sokolskému hřišti. Na 
mostu se pak konalo poslední rozloučení se 
ztělesněnou zimou – Morenou, kterou hasiči 
zapálili a vhodili do říčky Hvozdnice, aby odplula a 
předala tak žezlo dalšímu ročnímu období.

Děti ji po březích doprovázely až k paloučku u 
Kuželny, kde si pochutnaly na zasloužené odměně 
opečené na připraveném ohništi.

Ještě ten měsíc si děti z místní mateřské školy 
prohlédly cisternovou automobilovou stříkačku pro 
velkoobjemové hašení z  vozového parku 
Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského 
kraje. 


Poslední dubnový den se u Kuželny konalo tradiční 
pálení čarodějnic spojené se stavěním máje. Pro 
všechny návštěvníky bylo připraveno bohaté 
občerstvení a pro nejmenší zábavné a soutěžní 
aktivity. Děti si zasoutěžily na sportovních 
stanovištích s čarodějnickou tematikou a za splnění 
všech úkolů si na ohništi opekly svou výhru – 
špekáček. Velký úspěch měl rovněž čarodějnický rej 
a stavění máje, kterou malí návštěvníci krásně 
nazdobili. Všichni účastníci odcházeli s dobrým 
pocitem, že se daří obnovit pozapomínané české 
tradice, především kvůli dětem. 


Začátek května byl ve znamení soutěže Mladecké 
ligy v  požárním sportu, kterou jsme pořádali na 
cvičném hřišti v Oticích. Soutěž byla pokračováním 
podzimního kola a do otických dresů se oblékli jak 



Celkem 750 účastníků z 31 oddílů z  celé ČR si po 
pět dní užívalo programy, písně, deskové hry, 
přednášky a semináře i desítky rozličných 
workshopů. Sportovně založení jedinci mohli 
kromě ringa soutěžit v  několika dalších sportech, 

pro bojechtivé byla připravena aréna se zbraněmi 
LARP, přírodovědci měli příležitost se vzdělávat 
v  ornitologii, včelaření nebo botanice, romantické 
duše se mohly těšit na projížďky ve  člunech či 
večerní čajovnu. 

Všestrannou prověrkou vybraných účastníků byla 
soutěž Ranger roku spočívající v  několika 
disciplínách (běh, Bible, uzly, oheň, orientace). 

Náš oddíl v soutěži Rangers roku obsadil 2. místo ve 

své kategorii. V  sobotu 11. května proběhl Ranger 
Camp, den otevřených dveří, kdy akci mohla 
navštívit i široká veřejnost. Již několikaletá 
spolupráce s armádou a policií vyústila v působivé 
prezentace vojenské a policejní techniky, přičemž 
vrcholem byla letová ukázka vojenského vrtulníku 
během jednoho z dopoledních nástupů. 

Náš oddíl  pro tento rok získal finanční podporu 
Moravskoslezského kraje a MŠMT za jejich podporu 
děkujeme.


S pozdravem Jiří Ščudlík  

Hlavní vedoucí 36 přední hlídky Royal Rangers v ČR

(foto: Ringoturnaj, foto FB 9. Přední hlídka Royal 
Rangers v ČR)


stal jednatelem a   postaral se mimo jiné o nákup 
hasičských aut. V novém miléniu působil v Jednotce 
sboru a roku 2003 se stal starostou Sboru 
dobrovolných hasičů v  Oticích. S  myšlenkou, aby 
měl Sbor památku navždy, se zasloužil o pořízení a 
vysvěcení našeho praporu. I nadále se stará o to, 
aby hasičský ples byl jedním z  nejhezčích a 
náběhová plocha na cvičném fotbalovém hřišti byla 
důstojným místem hasičských soutěží  a memoriálu 
Josefa Smoleně. Velikou radost mu dělají mladí 
hasiči a všichni, kteří se o ně starají. 

Přejeme Ti, Romane, ať jsi i nadále aktivní, ať Ti 
starostování dělá více radostí než starostí a ještě 
jednou děkujeme za vedení hasičů v  lehkých, ale i 
nelehkých časech, za Tvůj přístup a jednání, které 
jsou opravdu výjimečné.  

V červnu si připomeneme výročí, kdy naši obec 
z a s t i h l a v i c h ř i c e , m e t e o r o l o g i c k y z v a n á 
Downbuster, která za sebou zanechala mnoho škod. 
Nastalá mimořádná situace byla pro místní hasiče 
velkou zkouškou, kterou jsme splnili beze zbytku 
úspěšně. Osobně to beru jako důkaz, že vynaložené 
finanční prostředky pro Jednotku v  uplynulých 
letech byly dobře investované peníze. Myslím si, že

všichni jsou rádi, že hasiči v  obci jsou a snad i 
nadále budou. 

Do léta nás ještě čeká mnoho práce. Ať už jde O 
přípravu mladých hasičů na soutěže či zabydlování 
v  nové hasičské zbrojnici. Intenzivně pracujeme na 
tom, abychom ji mohli spolu s vámi slavnostně 
otevřít a seznámit vás s novým zázemím Jednotky a 
Sboru dobrovolných hasičů v Oticích. 

A co nás ještě čeká? Opět po roce budeme ve 
spolupráci s vedením základní školy evakuovat 
školku a školu, navštívíme naše druháky v  rámci 
programu Hasík -požární ochrana očima děti, 
budeme se podílet na školní akademii, pořádat 
koloběžkové závody, podílet se na organizování 
letního tábora na Kružberku, připravíme zázemí 
Karmaše a zkusíme uvařit hasičský guláš na místní 
kulinářské soutěži.

Plánů máme dost na to, abychom dále podporovali 
kulturu a tradice v naší obci. Džte nám palce. 


Jan Potepa, velitel SDH Otice

(foto: JSDH Otice)


 	 Už pětadvacátý Ringoturnaj dětské 
organizace Royal Rangers proběhl ve 
dnech 8. až 12. května u  Křižanova na 
Vysočině. Tato největší akce „royalistů“ v 
České republice se ale už nějakou dobu netýká jen 
hraní kolektivní hry ringo. 


25. Ringoturnaj: sport, 
romantika i vzdělávání



Okénko do historie


	 Protože byli až do roku 1914 otičtí občané 
pohřbíváni na opavském městském hřbitově, 
vyhověla obec jejich přání a usnesením obecního 
výboru z 2. dubna 1913 přikročila ke zřízení 
vlastního obecního hřbitova. Prvotním krokem bylo 
najít vhodné místo. 

Původní záměr využít část městského pozemku na 
levé straně silnice Otice – Rybníčky výměnou za 
obecní pozemek město sice schválilo, ale za 
podmínek, se kterými obec nesouhlasila. V roce 
1914 vyjednával obecní tajemník s místními rolníky 
o pozemcích tentokrát na pravé straně zmíněné 
silnice. Úspěchem bylo odkoupení téměř 3500 m2 
od rolníka Josefa Hermanna a necelých 1200 m2 od 
Zikmunda Poledníka. 

„Na základě obecním úřadem podaného nákresu 
vypracoval zednický mistr Tomáš Klímek z 
Kylešovic plán a rozpočet a stavba pak mu byla 
zadána. Potřebný kámen byl zakoupen v Brance, 
cihla z Opavy a Branky. Dovoz stavebního materiálu 

obstarali zdejší rolníci bezplatně. … Hlavní kříž 
hřbitovu dodal kameník Gustav Noha z Opavy a 
železnou bránu zámečník Alfréd Prešer z Kylešovic.
“*

V září roku 1914 byl nový obecní hřbitov slavnostně 
zkolaudován a vysvěcen. Před jeho branou nechala 
obec rovněž vystavět pietní místo. Smutnou 
skutečností je, že první pohřeb, který se zde konal v 
říjnu toho roku patřil teprve dvanáctileté žákyni 
zdejší školy Antonii Poledníkové. „Hrob její 
zasypán spolužáky podzimním kvítím a spolužáci 
zazpívali jí na rozloučenou píseň Zasviť mi ty 
slunko zlaté, píseň, kterou při dětském divadle v 
prosinci 1913, kdy nebožka hrála v Dráteníčku 
hlavní úlohu a kdy píseň tu sama s citem zpívala.“*

Kamenný kříž, který je středobodem obecního 
hřbitova, stále nese na své odvrácené straně 
letopočet jeho založení. 


Ondřej Vrbický


* Státní okresní archiv Opava, archiv obce Otice, 
NAD 789, inv.č.22, kronika obce Otice pro období 
1908 – 1938. 

fotografie:

Vojenský pohřeb na obecním hřbitově v Oticích
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